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Programmes de traitement en milieu fermé — formulaires


1.  (1)  La demande de placement d’urgence dans un programme de traitement en milieu fermé est rédigée selon le formulaire intitulé Demande de placement d’urgence dans un programme de traitement en milieu fermé, daté de 2021/11, que l’on peut se procurer sur un site Web du gouvernement de l’Ontario.

(2)  L’administrateur du programme de traitement en milieu fermé utilise, pour le placement d’urgence d’un enfant dans un programme de traitement en milieu fermé, le formulaire intitulé Placement d’urgence dans un programme de traitement en milieu fermé, daté de 2021/11, que l’on peut se procurer sur un site Web du gouvernement de l’Ontario.


(3)  La requête en révision du placement d’urgence dans un programme de traitement en milieu fermé est rédigée selon le formulaire intitulé Requête en révision du placement d’urgence dans un programme de traitement en milieu fermé, daté de 2021/11, que l’on peut se procurer sur un site Web du gouvernement de l’Ontario.


(4)  L’ordonnance portant révision du placement d’urgence d’un enfant dans un programme de traitement en milieu fermé est rédigée selon le formulaire intitulé Révision du placement d’urgence dans un programme de traitement en milieu fermé, daté de 2021/11, que l’on peut se procurer sur un site Web du gouvernement de l’Ontario.


(5)  Le mandat d’appréhension et de renvoi d’un enfant qui est placé dans un programme de traitement en milieu fermé et qui a quitté le programme sans consentement est rédigé selon le formulaire intitulé Mandat d’appréhension et de renvoi d’un enfant placé dans un programme de traitement en milieu fermé, daté de 2021/11, que l’on peut se procurer sur un site Web du gouvernement de l’Ontario.

(6)  La dénonciation à l’appui du mandat d’appréhension et de renvoi d’un enfant qui est placé dans un programme de traitement en milieu fermé et qui a quitté le programme sans consentement est rédigée selon le formulaire intitulé Dénonciation à l’appui du mandat d’appréhension et de renvoi d’un enfant placé dans un programme de traitement en milieu fermé, daté de 2021/11, que l’on peut se procurer sur un site Web du gouvernement de l’Ontario.


2.  Omis (entrée en vigueur de dispositions du présent règlement).
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