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Préambule

Pendant plus d’un siècle, les Canadiennes et Canadiens d’origine croate ont apporté d’incroyables contributions à l’Ontario, tant dans le monde des affaires et de la politique que dans les domaines de la médecine, des sciences, du sport et de la culture.

Les immigrantes et immigrants croates fuyant l’oppression du régime communiste ont commencé à arriver en Ontario dans les années 1920, à la recherche d’une vie meilleure. Ils ont travaillé dans les aciéries de Hamilton et de Sault-Sainte-Marie, dans les mines du Nord de l’Ontario et sur des chantiers aux quatre coins de la province. Partout en Ontario, ils ont formé des communautés vibrantes : à Windsor, à Welland, à Hamilton, à Mississauga, à Toronto et plus loin vers le nord, à Sudbury et à Sault-Sainte-Marie.

Aujourd’hui, l’Ontario compte plus de 100 000 personnes d’origine croate, plus que partout ailleurs au Canada.

Nombreuses sont les contributions des Ontariennes et Ontariens d’origine croate. Parmi eux, il y a Robert Herjavec, mieux connu comme l’un des investisseurs des émissions Dragon’s Den et Shark Tank, qui est arrivé démuni en Ontario avec sa famille et qui désormais a la chance de vivre le rêve canadien. Pensons aussi au scientifique Asaf Duraković, qui s’est illustré dans les domaines de la médecine nucléaire et de la radiologie.

Le dévouement au sport, qui représente une partie importante de l’identité croate, a donné à l’Ontario des athlètes de calibre international. Le boxeur George Chuvalo, quintuple champion canadien des poids lourds, est surtout connu pour ne jamais avoir subi de knock-out au cours des 93 matchs de sa carrière professionnelle, y compris contre des adversaires comme Muhammad Ali, Joe Frazier et George Foreman.

Les frères Frank et Peter Mahovlich, qui ont grandi à Timmins, ont joué dans la Ligue nationale de hockey (LNH) et ont remporté la Coupe Stanley. Matt et Marty Pavelich, deux frères de Sault-Sainte-Marie, ont également laissé leur marque dans la LNH. Quant à Tony Mandarich, originaire d’Oakville, il a joué pendant sept saisons dans la National Football League (NFL).

Val et Sandra Bezic, frère et sœur nés à Toronto, se sont illustrés en patinage artistique en couple en remportant cinq médailles d’or aux Championnats canadiens de patinage artistique dans les années 1970 et en portant les couleurs du pays aux Jeux olympiques de 1972.

Les gens d’origine croate ont contribué à faire de l’Ontario l’un des endroits où il fait le mieux vivre au monde. En proclamant le 30 mai Jour du patrimoine croate, la province de l’Ontario reconnaît les contributions remarquables des Ontariennes et des Ontariens d’origine croate, ainsi que les valeurs dont ils sont porteurs et leur apport considérable au façonnement de l’identité de l’Ontario.

Pour ces motifs, Sa Majesté, sur l’avis et avec le consentement de l’Assemblée législative de la province de l’Ontario, édicte :

Jour du patrimoine croate

1 Le 30 mai de chaque année est proclamé Jour du patrimoine croate.

2 Omis (entrée en vigueur de dispositions de la présente loi).
3 Omis (édiction du titre abrégé de la présente loi).
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