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critères applicables aux patients en application du paragraphe 1 (6) du code des professions de la santé

1.  Les critères suivants sont des critères prescrits pour ce qui est d’établir si un particulier est un patient d’un membre pour l’application du paragraphe 1 (6) du Code des professions de la santé figurant à l’annexe 2 de la Loi :

1.
Un particulier est le patient d’un membre si, d’une part, il existe une interaction directe entre le membre et le particulier et que, d’autre part, l’une ou l’autre des conditions suivantes est remplie :

i.
En ce qui concerne un service de soins de santé qu’il a fourni au particulier, le membre a facturé le service au particulier ou à un tiers, au nom du particulier, ou il a reçu un paiement du particulier ou du tiers.

ii.
Le membre a contribué à un dossier, notamment un dossier de santé, tenu à l’égard du particulier.

iii.
Le particulier a consenti au service de soins de santé recommandé par le membre.

iv.
Le membre a prescrit au particulier un médicament sur ordonnance.

2.
Malgré la disposition 1, un particulier n’est pas le patient d’un membre si toutes les conditions suivantes sont remplies :

i.
Au moment de la prestation, par le membre, des services de soins de santé, le particulier et le membre entretiennent des rapports sexuels.

ii.
Le membre a fourni le service de soins de santé au particulier dans une situation d’urgence ou dans des circonstances où le service présente un caractère mineur.

iii.
Le membre a pris des mesures raisonnables pour transférer les soins destinés au particulier à un autre membre ou il n’existe aucune occasion raisonnable de transférer les soins à un autre membre.
Entrée en vigueur


2.  Le présent règlement entre en vigueur le dernier en date des jours suivants :

a)
le jour de l’entrée en vigueur de l’article 6 de l’annexe 5 de la Loi de 2017 sur la protection des patients;

b)
le 1er mai 2018;

c)
le jour de son dépôt.
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