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prolongation des délais prévus par le règlement de l’ontario 473/07
Prolongation des délais

1.  (1)  Malgré les dispositions 3 et 4 du paragraphe 4 (1) du Règlement de l’Ontario 473/07 (Licences for Driving Instructors and Driving Schools) pris en vertu de la Loi, le délai d’un an visé à ces dispositions est prolongé jusqu’au jour de l’abrogation du présent règlement si, sans la prolongation, il expirerait au détriment de l’auteur de la demande le jour de l’entrée en vigueur du présent règlement ou par la suite.

(2)  Malgré la disposition 13 du paragraphe 4 (1) du Règlement de l’Ontario 473/07, le délai de cinq ans visé à ce paragraphe est prolongé jusqu’au jour de l’abrogation du présent règlement si, sans la prolongation, il expirerait au détriment de l’auteur de la demande le jour de l’entrée en vigueur du présent règlement ou par la suite.

(3)  Malgré les paragraphes 6 (1) et 7 (1) du Règlement de l’Ontario 473/07, la durée de validité du permis de moniteur de conduite automobile mentionnée à l’un de ces deux paragraphes est prolongée jusqu’au jour de l’abrogation du présent règlement si, sans la prolongation, elle expirerait le jour de l’entrée en vigueur du présent règlement ou par la suite.

(4)  Le permis de moniteur de conduite automobile dont la durée de validité est prolongée en application du paragraphe (2) n’est renouvelable que s’il est renouvelé dans l’année suivant la date d’expiration mentionnée au paragraphe 6 (1) ou 7 (1), selon le cas, du Règlement de l’Ontario 473/07.

(5)  Malgré l’article 19 et le paragraphe 20 (1) du Règlement de l’Ontario 473/07, la durée de validité du permis d’auto-école mentionnée à cet article ou à ce paragraphe, selon le cas, est prolongée jusqu’au jour de l’abrogation du présent règlement si, sans la prolongation, elle expirerait le jour de l’entrée en vigueur du présent règlement ou par la suite.

(6)  Le permis d’auto-école dont la durée de validité est prolongée en application du paragraphe (4) n’est renouvelable que s’il est renouvelé dans les six mois suivant la date d’expiration mentionnée à l’article 19 ou au paragraphe 20 (1), selon le cas, du Règlement de l’Ontario 473/07.

(7)  Malgré le paragraphe 26 (2) du Règlement de l’Ontario 473/07, le délai d’un an visé à ce paragraphe est prolongé jusqu’au jour de l’abrogation du présent règlement si, sans la prolongation, il expirerait au détriment de l’auteur de la demande le jour de l’entrée en vigueur du présent règlement ou par la suite.
Entrée en vigueur


2.  Le présent règlement entre en vigueur le jour de son dépôt.
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