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Loi de 2004 sur le Jour du patrimoine irlandais

l.o. 2004, CHAPITRE 10
Période de codification : Du 24 juin 2004 à la date à laquelle Lois-en-ligne est à jour.

Aucune modification.

Préambule

Les immigrants irlandais furent parmi les premiers à s’établir au Canada. Dès 1845, bon nombre de ces immigrants, fuyant la grande famine, vinrent s’établir en Ontario. Ils amenèrent leurs valeurs traditionnelles en Ontario et au Canada : amour du travail, dévouement à la famille, service à la collectivité et espoir perpétuel d’un avenir meilleur pour eux-mêmes et leurs concitoyens.

Les citoyens ontariens de descendance irlandaise ont joué un rôle de premier plan dans la fondation du Canada. Ils ont participé et ne cessent de participer à la croissance du pays, plus particulièrement depuis les premières grandes vagues de l’immigration irlandaise il y a plus d’un siècle et demi. Il importe de reconnaître et de célébrer cet apport.

Aujourd’hui, le riche patrimoine culturel de la communauté irlandaise du Canada fait partie intégrante de notre culture et de notre identité nationales et appartient de droit aux Canadiens de toutes souches. En font foi les armoiries du Canada, qui portent plusieurs symboles d’origine irlandaise : la harpe d’or de Tara, lieu où étaient proclamés les rois suprêmes ou Aird Righ d’Irlande, de même que le trèfle et la croix de saint Patrick.

Il convient de reconnaître le 17 mars, fête de la saint Patrick, patron des Irlandais, comme Jour du patrimoine irlandais en Ontario.

Pour ces motifs, Sa Majesté, sur l’avis et avec le consentement de l’Assemblée législative de la province de l’Ontario, édicte :

Jour du patrimoine irlandais


1.  Le 17 mars de chaque année est proclamé Jour du patrimoine irlandais.  2004, chap. 10, art. 1.


2.  Omis (prévoit l’entrée en vigueur des dispositions de la présente loi).  2004, chap. 10, art. 2.


3.  Omis (édicte le titre abrégé de la présente loi).  2004, chap. 10, art. 3.
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